
概要３ 年齢別のインターネットの利用状況 -１（インターネット利用率）

○ 年齢が上がるとともにインターネットの利用率も高くなる傾向にあり、２歳で約６割、５歳で約８割となる。
○ 12歳以上は、約99％がインターネットを利用している。
○ 本人（10歳以上）による回答と保護者による回答では、認識に大きな差はない。

7

（青少年 Q１－１、青少年の保護者 Q１－１、低年齢層の子供の保護者 Q１－１）

（注１）「インターネット利用率」は回答した青少年全員及び保護者全員、低年齢層の子供の保護者全員をベースに集計。
（注２）「令和４年度」の本人による回答数は以下のとおり。10歳(n=321)、11歳(n=414)、12歳(n=379)、13歳(n=432)、14歳(n=374)、15歳(n=449)、16歳(n=454)、17歳(n=407) 。

「令和４年度」の保護者による回答数は以下のとおり。0歳(n=107)、1歳(n=133)、2歳(n=168)、3歳(n=163)、4歳(n=196)、5歳(n=229)、6歳(n=240)、7歳(n=259)、8歳(n=276)、
9歳(n=317)、10歳(n=325)、11歳(n=417)、12歳(n=384)、13歳(n=434)、14歳(n=382)、15歳(n=462)、16歳(n=459)、17歳(n=413)。

インターネット利用率（年齢別・令和４年度から令和５年度）
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概要６ 年齢別のインターネットの利用状況 -２（機器の専用・共用）

○ 10歳で専用と共用の割合が逆転し、子供専用の割合が65％を超える。

10

機器の専用率（年齢別・スマートフォン／令和５年度）

（青少年 Q2、低年齢層の子供の保護者 Q2）

（注１）「スマートフォン」でインターネットを利用していると回答した青少年及び低年齢層の子供の保護者をベースに集計。０歳（ｎ＝3）、１歳（ｎ＝17）は回答数が少ないため図示しない。

（注２）青少年は本人に、低年齢層の子供は保護者に対して調査した結果であるため、直接比較することはできない。
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概要13 インターネット利用に関する家庭のルールの有無

○ 低年齢層の子供の保護者のうち、「ルールを決めている」との回答は80.8%で、子供の年齢が上がるとともに
割合は増加傾向。

○ 他方で、学校種が上がるにつれて、「ルールを決めていない」との回答が増え、青少年と青少年の保護者の
「ルールの有無に関する認識のギャップ」も拡大傾向。

17

青少年とその保護者のルールの有無に関する認識の比較（学校種別） 低年齢層の子供の保護者のルールの有無（年齢別）

（青少年 Q６－１、青少年の保護者 Q３－１、低年齢層の子供の保護者 Q６－１）

（注１）インターネットを利用していると回答した青少年及び子供がインターネットを利用していると回答した保護者をベースに集計。

（注２）低年齢層の子供の保護者の家庭でのルールについて、０歳（n=14）、１歳（n=42）は、回答数が少ないため図示しない。
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概要14 子供のインターネット利用に関する保護者の取組 -１（青少年の保護者）

○ 子供がスマートフォンを利用する青少年の保護者の83.4％がいずれかの方法で子供のネット利用を管理してい
ると回答。

○ 実施している取組は、フィルタリング(44.2％)、対象年齢にあったサービスやアプリを使わせている
（37.4％） 、利用してもよい時間や場所を決めて使わせている(37.0％) が上位。

18

青少年の保護者の取組の経年比較
（スマートフォン／令和３年度から令和５年度）

（青少年の保護者 Q４－１）

青少年の保護者の取組（スマートフォン／令和５年度）

（注）子供が「スマートフォン」でインターネットを利用していると回答した青少年の保護者をベースに集計。
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概要15 子供のインターネット利用に関する保護者の取組 -2（低年齢層の子供の保護者）

○ 子供がスマートフォンを利用する低年齢層の子供の保護者の95.7％がいずれかの方法で子供のネット利用を管
理していると回答。

○ 手法としては、目の前（画面が見える距離）で使わせている（61.9％）や利用してもよい時間や場所を決めて
使わせている（58.1%）が多い。
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低年齢層の子供の保護者の取組（スマートフォン／令和５年度）

（低年齢層の子供の保護者 Q７－１）

（注）子供が「スマートフォン」でインターネットを利用していると回答した低年齢層の子供の保護者をベースに集計。0歳（n=3）及び１歳（n=17）は回答数が少ないため図示しない。

低年齢層の子供の保護者の取組の経年比較
（スマートフォン／令和３年度から令和５年度）
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総数(n=585) 95.7% 2.7% 1.5% 61.9% 58.1% 39.5% 49.9% 8.4% 19.0% 7.9% 12.0%

２歳(n=040) 95.0% 5.0% - 82.5% 37.5% 42.5% 40.0% 2.5% 7.5% - 2.5%

３歳(n=056) 94.6% 3.6% 1.8% 80.4% 46.4% 39.3% 48.2% 7.1% 5.4% 1.8% 5.4%

４歳(n=047) 97.9% - 2.1% 76.6% 66.0% 61.7% 55.3% 6.4% 4.3% 2.1% 2.1%

５歳(n=069) 92.8% 5.8% 1.4% 66.7% 56.5% 44.9% 53.6% 2.9% 8.7% 5.8% 2.9%

６歳(n=075) 98.7% 1.3% - 66.7% 66.7% 40.0% 52.0% 6.7% 16.0% 6.7% 16.0%

７歳(n=075) 97.3% 1.3% 1.3% 60.0% 57.3% 29.3% 53.3% 12.0% 20.0% 8.0% 12.0%

８歳(n=091) 97.8% - 2.2% 48.4% 62.6% 31.9% 47.3% 9.9% 30.8% 11.0% 17.6%

９歳(n=112) 94.6% 3.6% 1.8% 43.8% 66.1% 42.0% 51.8% 14.3% 36.6% 17.0% 23.2%
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概要19 フィルタリングの認知（保護者）

○ 青少年の保護者のフィルタリング認知は「知っていた」（59.6％）と「なんとなく知っていた」（35.2％）を
合わせると94.8％。

○ 低年齢層の子供の保護者のフィルタリングの認知は、「知っていた」が45.9%。

24

フィルタリングの認知

（青少年の保護者 Q14、低年齢層の子供の保護者 Q19）

（注１） 「フィルタリングの認知」は、回答した青少年の保護者及び低年齢層の子供の保護者全員をベースに集計。

（注２）令和３年度調査から調査票のフィルタリングについての説明内容を大幅に追加した。

令和５年度 (n=2160)

令和４年度 (n=2088)

令和３年度 (n=2294)

令和２年度 (n=2247)

令和元年度 (n=2225)

令和５年度 (n=3322)

令和４年度 (n=3276)

令和３年度 (n=3511)

令和２年度 (n=3633)

令和元年度 (n=3384)

平成30年度 (n=3445)

平成29年度 (n=3469)

平成28年度 (n=3541)

平成27年度 (n=3641)

平成26年度 (n=3637)

低
年
齢
層
保
護
者

青
少
年
の
保
護
者

45.9%

42.1%

40.4%

43.3%

42.0%

59.6%

58.5%

59.6%

62.3%

60.2%

56.2%

60.3%

59.9%

62.5%

63.3%

42.9%

45.5%

46.7%

43.0%

43.9%

35.2%

36.5%

35.5%

33.4%

35.0%

36.7%

32.9%

31.3%

31.6%

29.7%

10.4%

11.5%

11.2%

13.2%

13.7%

4.5%

4.5%

4.3%

4.1%

4.7%

6.8%

5.2%

6.7%

5.2%

6.1%

0.8%

0.9%

1.7%

0.4%

0.4%

0.7%

0.5%

0.7%

0.2%

0.1%

0.4%

1.6%

2.0%

0.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っていた なんとなく知っていた まったく知らなかった 無回答

6

0410152
テキストボックス



0410152
テキストボックス




	スライド 0: 令和５年度 青少年のインターネット利用環境実態調査 調査結果（概要）　
	スライド 1
	スライド 2: 調査概要（１）
	スライド 3: 調査概要（２）
	スライド 4: 概要１ 青少年のインターネットの利用状況 -１（インターネット利用率）
	スライド 5: 参考資料１ 青少年のインターネット利用率の経年比較
	スライド 6: 概要２ 低年齢層の子供のインターネットの利用状況 -１（インターネット利用率）
	スライド 7: 概要３ 年齢別のインターネットの利用状況 -１（インターネット利用率）
	スライド 8: 概要４ 青少年のインターネットの利用状況 -２（機器の専用・共用）　
	スライド 9: 概要５ 低年齢層の子供のインターネットの利用状況 ‐２（機器の専用・共用）
	スライド 10: 概要６ 年齢別のインターネットの利用状況 -２（機器の専用・共用）　
	スライド 11: 概要７ 青少年のインターネットの利用状況 -３（利用内容）
	スライド 12: 概要８ 低年齢層の子供のインターネットの利用状況 -３（利用内容）
	スライド 13: 概要９ 年齢別のインターネットの利用状況 -３（利用内容）
	スライド 14: 概要10 青少年のインターネットの利用状況 ‐４（利用時間）
	スライド 15: 概要11 低年齢層の子供のインターネットの利用状況 ‐４（利用時間）
	スライド 16: 概要12 年齢別のインターネットの利用状況 ‐４（利用時間）
	スライド 17: 概要13 インターネット利用に関する家庭のルールの有無
	スライド 18: 概要14 子供のインターネット利用に関する保護者の取組 -１（青少年の保護者）
	スライド 19: 参考資料２ 子供のインターネット利用に関する保護者の取組の経年比較（青少年の保護者）
	スライド 20: 概要15 子供のインターネット利用に関する保護者の取組 -2（低年齢層の子供の保護者）
	スライド 21: 概要16 インターネットに関する啓発や学習の経験 -１（青少年）
	スライド 22: 概要17 インターネットに関する啓発や学習の経験 -２（低年齢層の子供）
	スライド 23: 概要18 インターネットに関する啓発や学習の経験 -３（保護者）
	スライド 24: 概要19 フィルタリングの認知（保護者）
	R5年度青少年のインターネット利用環境実態調査結果（概要）.pdfから抽出した内容1.pdfから挿入したしおり
	R5年度青少年のインターネット利用環境実態調査結果（概要）.pdfから挿入したしおり
	スライド 0: 令和５年度 青少年のインターネット利用環境実態調査 調査結果（概要）　
	スライド 1
	スライド 2: 調査概要（１）
	スライド 3: 調査概要（２）
	スライド 4: 概要１ 青少年のインターネットの利用状況 -１（インターネット利用率）
	スライド 5: 参考資料１ 青少年のインターネット利用率の経年比較
	スライド 6: 概要２ 低年齢層の子供のインターネットの利用状況 -１（インターネット利用率）
	スライド 7: 概要３ 年齢別のインターネットの利用状況 -１（インターネット利用率）
	スライド 8: 概要４ 青少年のインターネットの利用状況 -２（機器の専用・共用）　
	スライド 9: 概要５ 低年齢層の子供のインターネットの利用状況 ‐２（機器の専用・共用）
	スライド 10: 概要６ 年齢別のインターネットの利用状況 -２（機器の専用・共用）　
	スライド 11: 概要７ 青少年のインターネットの利用状況 -３（利用内容）
	スライド 12: 概要８ 低年齢層の子供のインターネットの利用状況 -３（利用内容）
	スライド 13: 概要９ 年齢別のインターネットの利用状況 -３（利用内容）
	スライド 14: 概要10 青少年のインターネットの利用状況 ‐４（利用時間）
	スライド 15: 概要11 低年齢層の子供のインターネットの利用状況 ‐４（利用時間）
	スライド 16: 概要12 年齢別のインターネットの利用状況 ‐４（利用時間）
	スライド 17: 概要13 インターネット利用に関する家庭のルールの有無
	スライド 18: 概要14 子供のインターネット利用に関する保護者の取組 -１（青少年の保護者）
	スライド 19: 参考資料２ 子供のインターネット利用に関する保護者の取組の経年比較（青少年の保護者）
	スライド 20: 概要15 子供のインターネット利用に関する保護者の取組 -2（低年齢層の子供の保護者）
	スライド 21: 概要16 インターネットに関する啓発や学習の経験 -１（青少年）
	スライド 22: 概要17 インターネットに関する啓発や学習の経験 -２（低年齢層の子供）
	スライド 23: 概要18 インターネットに関する啓発や学習の経験 -３（保護者）
	スライド 24: 概要19 フィルタリングの認知（保護者）



